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4학년`─`❶

1번~25번은기본과정으로 1문항당 4점씩 100점

만점입니다.

1. 수를 바르게 읽은 것은 어느 것입니까?₩₩₩₩₩₩`( )

① 구영오영사 ② 구만 오백사 ③ 구만 오백사십

④ 구만 오천사 ⑤ 구만 오천사십

[답] ②

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

2. 둔각은 어느 것입니까?₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩`( )

① ② ③

④ ⑤

[풀이] ① 예각 ② 직각 ③ 둔각 ④ 직각 ⑤ 예각

[답] ③

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

3. 두각도의 합을구하시오.

( )도

[풀이] 129。+87。=216。
[답] 216

4. 시계를 거울에 비추어 본 모양이 다음과 같다면, 지금 이

시계가 가리키는 시각은 몇 시입니까?

( )시

121
2 10

11

3 9

4 8
5 76

[답] 2

5. 빈 칸에 알맞은 수를 쓰시오.

+469

3785

[풀이]

[답] 4254

1 1 1

3785
`+ 469

4254

6. 정삼각형은 어느 것입니까? ₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩`( )

① ② ③

④ ⑤

[풀이] 세 변의 길이가 같은 삼각형을 찾습니다.

[답] ②

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

90504

129。,   87。

7. 안에 알맞은 수를 쓰시오.

768

÷32

[풀이]

[답] 24

224
32)768
64
128
128
120

8. 삼각형에 대한 설명으로 틀린 것은 어느것입니까?

₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩`( )

① 삼각형의 세 각의 크기의 합은 180。입니다.

② 정삼각형은 세 각이 모두 60。입니다.

③ 이등변삼각형은 두 각의 크기가 같습니다.

④ 예각삼각형은 세 각이 모두 예각인 삼각형입니다.

⑤ 둔각삼각형은 한 각이 90。인 삼각형입니다.

[풀이] ⑤ 둔각삼각형은 한 각이 둔각인 삼각형입니다.

[답] ⑤

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.



4학년`─`❷

9. 들이가 5L보다 작은 것은 어느 것입니까?₩₩₩`( )

① 2L+3L 400mL

② 7L-1L 800mL

③ 1650mL+3360mL

④ 2L 470mL+2520mL

⑤ 8L 50mL-2780mL

[풀이] ① 5L 400mL     ② 5L 200mL     ③ 5L 10mL

④ 4L 990mL     ⑤ 5L 270mL

[답] ④

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

12. 한 시간에 세탁기를 27대 만드는 공장이 있습니다. 이

공장에서 14시간 동안에 만드는 세탁기는 모두 몇 대입

니까?

( )대

[풀이] 27_14=378(대)
[답] 378

10. 연진이는 종이 테이프를 56cm 가지고 있습니다. 그 중

에서 을 성호에게 주려고 합니다. 성호에게 몇 cm를

주어야 합니까?

( )cm

1
7

[풀이] 56÷7=8이므로 56cm의 은 8cm입니다.

[답] 8

1
7

14. 어느 해 5월 달력의 일부분이 찢어져 보이지 않습니다.

이 달의 셋째 주 토요일은 며칠입니까?

( )일

일� 월� 화� 수� 목� 금�

1 2

8 96 7

3 4

토�

[풀이] 첫째 주 토요일이 5일이므로 셋째 주 토요일은

5+7+7=19(일)입니다.
[답] 19

15. 안에 들어갈 수 있는 숫자는 모두 몇개입니까?

( )개

[풀이] 백만의 자리 숫자가 1<3이므로 안에 들어갈 수 있는 숫

자는 오른쪽 수의 천만의 자리 숫자인 8과 같거나 작아야 합

니다.

따라서 안에 들어갈 수 있는 숫자는 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6,

7, 8로 모두 9개입니다.

[답] 9

13. 다음은 삼각형의 세 변의 길이를 나타낸 것입니다. 이등

변삼각형은 모두 몇 개입니까?

( )개

[풀이] 이등변삼각형은 ㉠, ㉡, ㉣, ㉤으로 모두 4개입니다.

[답] 4

72 1908436`<`7283012549

11. 규칙을 찾아 ㉠에 알맞은 수를 구하시오.

( )억

350억� 400억� 450억� ㉠�

[풀이] 50억씩 뛰어서 센 것입니다.

350억 400억 450억 500억 550억

[답] 550

+50억 +50억 +50억 +50억

㉠ 4cm, 4cm, 6cm ㉡ 3cm, 5cm, 3cm

㉢ 6cm, 4cm, 7cm ㉣ 12cm, 8cm, 8cm

㉤ 5cm, 5cm, 5cm ㉥ 13cm, 9cm, 11cm
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17. 각㉠의 크기를 구하시오.

( )도

110。�

100。�75。�

㉠�

[풀이] (각 ㉠)=360。-(110。+75。+80。)
=360。-265。

(각 ㉠)=95。
[답] 95

110。�

80。� 100。�75。�

㉠�

21. 그림에서 크고 작은 정삼각형은 모두 몇개입니까?

( )개

[풀이] 1칸짜리：7개, 4칸짜리：1개, 7칸짜리：1개

➞ 7+1+1=9(개)
[답] 9

18. 한 자루에 130원 하는 연필이 있습니다. 이 연필 6다스

의 값은 얼마입니까?

( )원

[풀이] 130_12_6=1560_6=9360(원)
[답] 9360

19. ㉠과㉡에알맞은 수의합을 구하시오.

( )

㉠�

÷43 _19

㉡� 304

[풀이] ㉡_19=304, ㉡=304÷19=16
㉠÷43=16, ㉠=16_43=688
➞ ㉠+㉡=688+16=704

[답] 704

20. 마을별 딸기 생산량을 조사하여 그림그래프로 나타낸

것입니다. 강의 북쪽 마을과 남쪽 마을 중에서 어느 쪽 마

을의 생산량이 몇 상자 더많습니까? ₩₩₩₩₩₩₩₩`( )

마을별 딸기 생산량

① 북쪽, 1300상자 ② 북쪽, 1700상자

③ 남쪽, 500상자 ④ 남쪽, 1300상자

⑤ 남쪽, 1700상자

1000상자�
100상자�

나�가�

다� 라�

북쪽�

남쪽�

[풀이] 가 마을：3400상자, 나 마을：4700상자,

다 마을：1600상자, 라 마을：5200상자

강의 북쪽 마을：3400+4700=8100(상자)
강의 남쪽 마을：1600+5200=6800(상자)
따라서 강의 북쪽 마을의 생산량이 8100-6800=1300(상자)
더 많습니다.

[답] ①

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

22. 필통이 들어 있는 상자가 그림과 같이 쌓여 있습니다.

필통이 작은 상자와 큰 상자에 각각 26개, 48개씩 들어

있다면, 상자에 들어 있는 필통은 모두 몇개입니까?

( )개

[풀이] 작은 상자는 24개, 큰 상자는 50개 있으므로 필통은 모두

26_24+48_50=624+2400=3024(개)입니다.
[답] 3024

16. 영식이가 구슬 261개를 15개씩 봉지에 담았더니 ㉠`봉

지가 되고, ㉡`개가 남았습니다. ㉠-㉡을 구하시오.

( )

[풀이] 261÷15=17`…`6 `➞ ㉠-㉡=17-6=11

㉠ ㉡

[답] 11

↑ ↑



4학년`─`❹

26번~35번은 심화과정으로 1문항당 5점씩 50점

만점입니다.

23. 길이가 78m인 기차가 있습니다. 이 기차가 1초에

47m를 달린다면, 길이가 768m인 터널을 완전히 통과

하는 데몇 초가 걸리겠습니까?

( )초

[풀이] 기차가 터널을 완전히 통과하려면 터널의 길이와 기차의 길

이를 더한 만큼 달려야 합니다.

(걸리는 시간)=(768+78)÷47=846÷47=18(초)
[답] 18

24. 민주네 학교 4학년 학생 170명이 좋아하는 동물을 조

사하여 나타낸 막대그래프입니다. 다람쥐를 좋아하는 학

생 수가 양을 좋아하는 학생 수의 3배라고 합니다. 다람쥐

를 좋아하는 학생은 몇 명입니까?

동물별 좋아하는 학생 수

( )명

양� 고양이� 개� 다람쥐� 토끼�동물�
학생 수�

0
10

20

30

40

50

60(명)

[풀이] (양 또는 다람쥐를 좋아하는 학생 수)

=170-(30+55+25)=170-110=60(명)
(양을 좋아하는 학생 수)=60÷4=15(명)
(다람쥐를 좋아하는 학생 수)=15_3=45(명)

[답] 45

25. 사각형 ㄱㄴㄷㄹ에서 변 ㄱㄹ, 변 ㄹㄷ, 변 ㄴㄷ의 길이

가 모두 같을 때, 각 ㄴㄱㄷ의 크기를 구하시오.

( )도

152。�

ㄱ�

ㄴ� ㄷ�

ㄹ�

60。�

[풀이] (변ㄱㄹ)=(변ㄹㄷ)이므로삼각형ㄱㄷㄹ에서
(각 ㄹㄱㄷ)=(180。-152。)÷2=14。
(변ㄹㄷ)=(변ㄴㄷ)이므로삼각형ㄹㄴㄷ에서
(각 ㄴㄹㄷ)=(각 ㄹㄴㄷ)=(180。-60。)÷2

=60。
따라서 삼각형 ㄹㄴㄷ은 정삼각형입니다.

(변 ㄱㄹ)=(변 ㄹㄷ)=(변 ㄹㄴ)이므로 삼각형 ㄱㄴㄹ은 이
등변삼각형입니다. (각 ㄱㄹㄴ)=152。-60。=92。이므로
(각 ㄴㄱㄹ)=(180。-92。)÷2=44。입니다.
➞ (각 ㄴㄱㄷ)=44。-14。=30。

[답] 30

152。�
ㄱ�

ㄴ� ㄷ�

ㄹ�

60。�

26. 수직선에서 ㉠이 나타내는 수는 얼마입니까?

₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩`( )

① 26조 3억 ② 26조 3000억

③ 26조 4000억 ④ 26조 6000억

⑤ 26조 8000억

26조� 27조�
㉠�

[풀이] 26조에서 27조 사이가 5칸으로 나누어져 있으므로 눈금 한

칸의 크기는 2000억입니다. 따라서 ㉠이 나타내는 수는

26조+2000억+2000억+2000억=26조 6000억입니다.
[답] ④

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

27. 다음 정사각형과 둘레의 길이가 같은 정삼각형의 한 변

의길이를 구하시오.

( )cm

12cm

[풀이] (정사각형의 둘레의 길이)=12_4=48(cm)
(정삼각형의 한 변의 길이)=48÷3=16(cm)

[답] 16

28. =㉠_㉣-㉡_㉢이라고 할 때, 다음 식에서

㉮의 값을 구하시오.

=710

( )

28  17

㉮ 46

㉠ ㉡

㉢ ㉣

[풀이] =28_46-17_㉮=710

1288-17_㉮=710, 17_㉮=1288-710=578,
㉮=578÷17=34

[답] 34

28  17

㉮ 46

29. 두께가 23mm인책 100만권의두께는몇 km입니까?

( )km

[풀이] 23mm의 100만 배는 23000000mm입니다.

23000000mm=2300000cm=23000m=23km
[답] 23
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31. 성우네 학교 4학년은 12반이고, 각 반의 학생 수는 모

두 같습니다. 4학년 전체 학생 수는 456명이고, 성우네

반의 남학생 수는 여학생 수보다 4명 더 많습니다. 성우네

반의 남학생은 몇 명입니까?

( )명

[풀이] (성우네 반의 학생 수)=456÷12=38(명)
(성우네 반의 남학생 수)=(38+4)÷2=21(명)

[답] 21

30. 희선이는 친구들에게 우표를 나누어 주었습니다. 수호

에게는 전체의 만큼, 지연이에게는 전체의 0.4만큼,

상우에게는 전체의 만큼 주었더니 우표가 16장 남았

습니다. 희선이가 수호에게 준 우표는 몇 장입니까?

( )장

1
10

3
10

[풀이]

전체의 가 16장이므로 전체의 은 8장입니다.

따라서 희선이가 수호에게 준 우표는 8_3=24(장)입니다.
[답] 24

1
10

2
10

상우�
수호� 지연� 16장�

33. 각 ㉠과 각㉡의 크기의 합을 구하시오.

( )도

㉠�

㉡�28。�
136。�

[풀이] 오른쪽 그림에서

(각㉢)+(각 ㉣)=180。-136。=44。
(각㉠)+(각 ㉡)+28。+44。=180。,
(각㉠)+(각 ㉡)=180。-72。=108。

[답] 108

34. 그림과 같은 규칙으로 바둑돌을 271개 늘어놓았습니

다. 검은색 바둑돌은 흰색 바둑돌보다 몇 개 더많습니까?

( )개

…�

[풀이] 이 반복되는 규칙입니다.

271÷4=67`…`3이므로 이 67번 반복되고, 그 뒤

에 바둑돌 이 더 있습니다.

반복되는 4개의 바둑돌에서 검은색 바둑돌이 흰색 바둑돌보

다 2개 더 많고, 마지막 3개의 바둑돌에서 검은색 바둑돌이

흰색 바둑돌보다 1개 더 많습니다. 따라서 검은색 바둑돌은

흰색 바둑돌보다 2_67+1=135(개) 더 많습니다.
[답] 135

35. 직사각형 ㄱㄴㄷㄹ에서 점 ㅂ은 변 ㄷㄹ의 한가운데 점

입니다. 각 ㄱㅂㅁ의 크기를 구하시오.

( )도

14cm

ㄱ� ㄹ�

ㄴ� ㄷ�ㅁ�

ㅂ�

14cm

21cm

[풀이] 오른쪽 그림에서 삼각형 ㄱㄴㅁ

과 삼각형 ㅁㄷㅂ은 똑같은 삼각

형이므로 (변 ㄱㅁ)=(변 ㅁㅂ)

이고, 같은 기호의 각끼리 크기가

같습니다.

삼각형 ㄱㄴㅁ에서 ●+▲=180。-90。=90。이므로
(각 ㄱㅁㅂ)=180。-(●+▲)=180。-90。=90。입니다.
삼각형 ㄱㅁㅂ은 이등변삼각형이므로

(각 ㄱㅂㅁ)=(180。-90。)÷2=45。입니다.
[답] 45

32. 다음 7장의 숫자 카드를 한 번씩 사용하여 만들 수 있는

일곱 자리 수 중에서 다섯째로 작은 수의 만의 자리 숫자

와 백의자리 숫자의 곱을 구하시오.

( )

[풀이] 가장 작은 수：1024679

둘째로 작은 수：1024697

셋째로 작은 수：1024769

넷째로 작은 수：1024796

다섯째로 작은 수：1024967

➞ 2_9=18
[답] 18
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